Методические рекомендации и комментарии к некоторым заданиям 
олимпиады-2020, в которых большинством участников были допущены ошибки
Задание № 2.

Задание открытого типа на перечисление (приведение наибольшего количества примеров) в любой олимпиаде является одним из основополагающих, поскольку оно существенно влияет на итоговое количество баллов, ведь в подобных заданиях обычно оценивается каждый ответ, а таковых может быть несколько. Чем лучше участник поработает с информацией (вспомнит её или осуществит поиск), тем больше ответов он перечислит, следовательно, тем больше баллов получит и выбьется в лидеры (при условии, что приведённые ответы будут верными). Так, призовые места в итоговом рейтинге олимпиады-2020 заняли именно те участники, кто привёл свыше 10 верных примеров на задание № 2, в котором предлагалось найти и назвать друзей-художников В. В. Бианки, иллюстраторов первых его произведений. 

При ответе на данный вопрос необходимо было учитывать, к какому временному периоду относятся первые произведения В. В. Бианки. Писатель опубликовал свой первый рассказ «Путешествие красноголового воробья» в 1923 году, следовательно начало его творческого пути можно отнести на 20 – 30-ые годы ХХ века. В самом широком смысле сюда можно также причислить 40-ые годы (период войны). Поэтому сотрудничать с В. В. Бианки в это время могли лишь те иллюстраторы, которые в данный отрезок времени уже получили художественное образование и были состоявшимися мастерами
 (что легко определяется уже по дате рождения предполагаемого автора — она достоверно не должна приходиться на 30-ые, 40-ые и т.д. годы). Некоторые из этих людей тесно общались с писателем, например, ходили с ним на охоту — среди них Юрий Алексеевич Васнецов (которого некоторые участники спутали с Виктором Михайловичем Васнецовым, классиком живописи XIX столетия), Евгений Иванович Чарушин, Валентин Иванович Курдов. Кроме того, свой след в оформлении произведений писателя оставили Александра Николаевна Якобсон, Евгений Михайлович Рачёв, Николай Андреевич Тырса и т.д. В Интернете без особых усилий можно найти подтверждающие данные о том, что именно эти люди создавали иллюстрации к рассказам и сказкам В. В. Бианки в первой половине ХХ века. К сожалению, не все художники-анималисты данного периода могут быть с уверенностью названы иллюстраторами произведений В. В. Бианки. Например о 
В. Сутееве, которого часто приводили в ответах участники, подобная подтверждающая информация отсутствует. 

Помимо правильности перечисленных ответов, на количество баллов в данном задании влияло то, приведены ли фамилии художников (верные или неверные) с хотя бы одним инициалом — в знак уважения к творческому труду данного человека. Каждая верно приведённая фамилия без инициалов оценивалась в 1 балл, с хотя бы одним инициалом — в 2 балла. Ошибка в одном инициале (например Ю. М. Васнецов вместо Ю. А. Васнецов) оценивалась штрафным баллом, в двух инициалах — как неверный ответ. Ошибка в фамилии в одной букве (например ВаснИцов вместо ВаснЕцов) оценивалась штрафным баллом, в двух или более буквах (например РачЕЕв вместо Рачёв) — как неверный ответ. Также в -0,25 штрафных баллов (за каждый недочёт) оценивались неверная расстановка пробелов между словами и знаками препинания, отсутствие запятых при перечислении ответов.
Задание № 5.

Основным недочётом, встречающимся в большинстве ответов, стало расширение участниками требований задания, в котором необходимо было указать верную последовательность появления персонажей-насекомых на пути Муравьишки из произведения «Как Муравьишка домой спешил» (притом, что в задании было указано, что список насекомых неполный). Подавляющее большинство участников включило в свой ответ и насекомых, которые не были перечислены в списке задания, и потому их последовательность представила собой ряд цифр: 

8) Гусеница-Листовёртка

7) Майский Хрущ

1) Гусеница-Землемер

2) Паук-Сенокосец

6) Водомерка-Клоп
(3) Жужелица

4) Жучок-Блошачок

5) Кузнечик)

На самом деле дополнять предлагающийся в задании список не требовалось — нужно было просто пронумеровать цифрами от 1 до 5 имеющихся в нём персонажей в следующем порядке: 

5) Гусеница-Листовёртка

4) Майский Хрущ

1) Гусеница-Землемер

2) Паук-Сенокосец

3) Водомерка-Клоп

Участники, представившие в ответе ряд цифр 8, 7, 1, 2, 6, получили -0,25 штрафных баллов за каждую неверно указанную цифру (8, 7, 6), итого набрав 4,75 баллов вместо 5 максимально возможных. Данная ошибка связана с невнимательным восприятием текста задания. 

� В связи с этим фамилии иллюстраторов произведений писателя, чья карьера пришлась на середину ХХ века, не являлись правильными ответами и оценивались в 0 баллов, без назначения штрафных за суть ответа.


� Список насекомых из задания выделен жирным шрифтом, список не требуемых дополнений участников — курсивом.





